

Ђорђе Н. Лопичић

СЈЕДИЊЕНЕ АМЕРИЧКЕ ДРЖАВЕ: СЕЛЕКТИВНА БИБЛИОГРАФИЈА РАДОВА

Радови наших и страних аутора из области друштвених наука публиковани у Србији

За истраживање, проучавање и обрађивање било које области као и примену у науци и у пракси потребно је консултовати одређену литературу. Без литературе немогуће је написати било какав иоле озбиљан научни рад или рад који обрађује праксу, коментар, расправу, приказ или осврт. Предмет овог кратког приказа биће библиографија радова наших и страних аутора о САД која се односи на друштвене науке а која је код нас публикована.

У нашој литератури која се бави друштвеним наукама библиографија има релативно мало. Пошто је појам друштвених наука доста широк навешћемо само неколико библиографија из области друштвених наука које су обухватиле право, историју и политику. Једна од првих библиографија у Србији је била: Српска библиографија за новију књижевност 1741.-1867. приредио Стојан Новаковић, Београд, 1869.; Гојко Никетић: Правна библиографија чланака и књига у српској књижевности до краја 1905. године, Београд, 1905.; Проф. Др Илија А. Пржић: Библиографија међународног права Југославије (1918.-1929.), Париз, 1931. и други део Библиографије (1930.-1936), Париз, 1937.;

После Другог светског рата публикувано је више библиографија. Навешћемо само неке. Др Михаило Смирнов: Југословенска библиографија ваздухопловног права, Београд, 1959.; Др Димитрије Пиндић, Др Томислав Митровић, Првослав Давинић: Библиографија одабраних чланака из међународног јавног права од 1955. до 1965, Београд, 1968.; Дипломатија 1834.-2005. Библиографија, Приредио Др Ђорђе Н. Лопичић, Београд, 2006.; Дипломатија Црне Горе - Библиографија, Приредио Др Ђорђе Н. Лопичић, Подгорица, 2008. и др.

Поред наведених библиографија поједини часописи из области друштвених наука из области права, историје и политикологије (Архив за правне и друштвене науке, Српски књижевни гласник, Дело, Летопис Матице српске, Анали Правног факултета у Београду, Југословенска ревија за међународно право, Војноисторијски гласник, Историја 20. века, Токови историје, Историјски часопис, Национални интерес, Историјски записи и др.) су повремено објављивали библиографије радова који су у тим часописима били публикувани што је било веома корисно као за науку тако и за праксу. Поред наведених библиографија публикуване су и библиографије радова појединих аутора из области друштвених наука. Ипак, таквих библиографија које су веома корисне и значајне има релативно мало.

Посебних тематских библиографија из области друштвених наука има колико ми је познатио веома мало. Овакве тематске библиографије су веома корисне и употребљиве почев од студента, затим научних радника, политичара, публициста и практичара, јер оне скраћују пут дугих тражења и лутања. Зато сам дошао на идеју да приредим једну селективну библиографију радова наших и страних аутора која се односи на САД а који су публикувани код нас. Таква библиографија колико ми је познато код нас не постоји. Интересовање за САД код нас постоји више од једног века, још од времена када су успостављени дипломатски односи Краљевине Србије и САД 1. фебруара 1881. године па све до данашњих дана.¹

1 Др Драгољуб Живојновић: "Успостављање дипломатских и трговинских односа између САД и Србије 1878-1881", Нови Сад, 1982, *Зборник Матице Српске за историју* бр. 35, стр. 31-48.

Ова секелтивна библиографија садржи 461 радова наших и страних аутора који су публиковани код нас. То су књиге, монографије, систематска дела, чланци, расправе, прикази и осврти из области друштвених наука. Пошто је појам друштвених наука доста широк у овој библиографији се налазе радови из области историје, права, дипломатије, спољне и унутрашње политике, политикологије, социологије, исељеништва, емиграције, мемоарски радови, религије, књижевности као и још понеки рад са сличним тематикама.

У овом делу рада даћемо само уводно разматрање сумаран приказ почетка успостављања дипломатских односа између тадашње Краљевине Србије и САД од 1. фебруара 1881. године па све до данашњих дана. Разуме се у оваком кратком приказу немогуће је обрадити дипломатске односе између Србије и САД у наведеном временском раздобљу који су били обимни, бројни, комплексни и садржајни, али може да послужи као краћи подсетник за кориснике наведене Селективне библиографије радова наших и страних аутора о САД а који су код нас публиковани.

Као што смо напред навели дипломатски односи између Краљевине Србије и САД су успостављени 1. фебруара 1881. године. Међутим, интересовање САД за балканске државе у почетку XIX. века није било велико нити је било у првом плану америчке спољне политике. Интересовање САД је постојало за европске државе, као и за Турску која је у то време представљала велику силу и под својом влашћу држала је огромну територију Блиски исток као и добар део држава северне Африке. У то време САД имају своје дипломатско представништво у Цариграду.

Прилика је да наведемо први званични извештаји америчких дипломатских представника у Цариграду о Србији из 1835. године. У то време 1831. године први дипломатски представник САД у Цариграду био је Давид Портер, амерички поморски официр са чином комодора. Давид Портер је имао звање отправника послова, и његов приоритетни задатак је био да изврши размену ратификационих инструмената за Уговор о трговини и пловидби, који је био први уговор који су потписали САД и Турска 7. маја 1830. године. Давид Портер је био незадовољан својим рангом отправни-

ка послова којим је био постављен. То своје незадовољство је изразио у више писама свом Министарству спољних послова. Навео је да због свог ниског ранга се скоро потпуно повукао из активности дипломатског кора у Цариграду. Затим, тада у Цариграду се је појавила епидемија куге, па се је Давид Портер сасвим основано уплашио за себе и своју породицу, јер тада је куга била у највећем броју случајева смртоносна болест. Један његов слуга је умро од куге. Да би се некако сачувао Давид Портер са породицом се пресељава што даље од Цариграда у место Сан Стефано. Одатле је обављао и своје дипломатске функције са званичним турским органима. Давид Портер је у писму од 15. априла 1835. године свом министарству спољних послова споменуо и кнеза Милоша Обреновића.

Кнез Милош Обреновић је стигао у Цариград 5. августа 1835. године. На Порти је представљен 10. августа 1835. године, а 16. августа 1835. године на свечаној аудијенцији код Султана. Давид Портер о томе извештава 10. септембра 1835. године из Сан Стефана свом министру иностраних послова: «Кнез Милош од Србије примио је многе почести од турске владе од кад је стигао овде. Сераксер паша, Капудан паша и Халил паша припремају велике забаве за њега, а Султан му је поклонио свој портрет опшивен дијамантима.» Руски амбасадор у Цариграду Бутењев је 1. септембра 1835. године приредио велики и сјајан бал у част лорда Дарама, енглеског посланика у Петрограду, којем је присуствовао и кнез Милош Обреновић.² На бал је био позван и дипломатски кор као и Давид Портер. Давид Портер је јавио Вашингтону да ће присуствовати наведеном балу, и да ће о томе послати извештај. Међутим, Давид Портер се је уплашио од куге, па у тој паници није присуствовао том балу.³ Тако да је остала једна важна прилика да се састану први пут у историји званични представници Србије и САД.⁴

2 Богдан Љ. Поповић: *Дипломатска историја Србије*, Завод за уџбенике, Београд, 2010, стр. 184-188.

3 Богдан Љ. Поповић: *Дипломатска историја Србије*, Завод за уџбенике, Београд, 2010, стр. 187.

4 Овај део рада писан је на основу необјављеног рукописа српског каријерног дипломате Богдана Љ. Поповића, писца више чланака о односима Србије и

Затим, долази до покушаја успостављања дипломатских америчко-српских односа 1897. године. САД су отвориле свој конзулат у Букурешту 1867. године. За конзула је постављен Луис Цапкај (Louis I. Czapka). Врло брзо по свом доласку у ⁵ Букурешт Цапкај писмом од 16. маја 1867. године подноси свој предлог Влади САД да се отвори у Србији америчко представништво, наводећи да Русије, Енглеска, Француска, Аустрија, Пруска и Италија имају своје генералне конзулате у Београду. Стејт департмент је дао сагласност да се у Београду отвори представништво САД и Цапкај је ступио у везу са Костом Магазиновићем који је тада био дипломатски заступник Србије у Букурешту. Српска влада се је сагласила да се у Београду отвори дипломатско представништво САД, али читаву ствар је минирао сам Цапкај, који је дао оставку на свој положај у Букурешту и отишао у Пешту.⁶

Следећа етапа је успостављање конзуларних односа између Књажевине Србије и САД, када је књаз Милан Обреновић донео указ 1. јуна 1879. године о установљавања почасног генералног конзулата у Њујорку у Америци, и истог дана доноси указ о постављењу Gerharda Janssena-а за почасног генералног конзула Србије у Њујорку.⁷ После дужих преговора дошло је и до формалног успостављања дипломатских односа између Кнежевине Србије и Сједињених Америчких Држава 1. фебруара 1881. године.⁸ После ратификације Трговинског уговора и Консуларне конвенције, 7. јула 1882. године САД су именовале првог и изваредног опуномоћеног посланика Eugene Schuyler, који је био именован за министра

Сад као и његовог капиталног дела *Дипломатска историја Србије*, Завод за уџбенике, Београд, 2010.

- 5 Др Милан Булајић: “Успостављање дипломатских односа између Књажевине Србије и Сједињених Америчких Држава 1881. године”, Београд, 19881, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1-3, стр. 185-204.
- 6 Богдан Љ. Поповић: “Покушај успостављања америчко-српских односа 1867”, Београд, 1962, *Прилози за књижевност, језик, историју и фолклор*, књ. XXVIII, св. 1-2, стр. 49-57.
- 7 Љубодраг Поповић: “Герхард Јансен, први српски конзул у САД”, Београд, 1993, *Меридијани* број 4-6, стр. 32-37.
- 8 Др Милан Булајић: “Успостављање дипломатских односа између књажевине Србије и Сједињених Америчких Држава 1881. године”, Београд, 1981, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1-3, стр. 185-204.

резидента и генералног конзула САД у Румунији, Србији и Грчкој са седиштем у Атини. По потреби ће посећивати Београд и Букурешт једном годишње. Eugen Schuyler је 10. новембра 1882. године предао акредитивна писма краљу Милану Обреновићу, као и писмо Председника САД од 4. маја 1882. године у коме честита титулу и достојанство краља Србије.⁹

Овде треба навести три веома важна међудржавна уговора Србије са САД: Уговор о трговини између Србије и Уједињених Држава Америчких од 2/14. октобра 1881. године¹⁰, Конвенција између Србије и Уједињених Држава Америчких, која одређује права, имунитете и привилегије консуларних агената од 2/14. октобра 1881. године и Конвенција о издавању криваца закључена између Краљевине Србије и Уједињених Америчких Држава 12./25. октобар 1901. године. Наведна три међудржавна уговора Србије са САД била су правни основ за одржавање дипломатских, конзуларних, економских и свих других односа са САД следећих више од сто година.¹¹

САД су још почетком деветнаестог века постале веома привлачне код многих европских народа за исељавање из економских разлога почев од Италијана, Ираца, Немаца, Шпанаца, Аустријанаца, Јевреја, Грка, Енглеза, Француза, Руса, Пољака, Украјинаца, Чеха, Словака, Хрвата, Словенаца, Мађара, Холанђана, Швеђана, Бугара и др. Такође су у САД се исељавали и други народи Кинези, Јапанци, Индуси, Корејанци као и народи из Латинске Америке, јер су САД постале како се је тада говорили за многе «обећана земља» поготово када је у Калифорнији пронађено злато. Исељавање у САД захватило је у XIX. и XX. веку и тадашње Србе, највише Србе из Лике, Баније, Кордуна, Далмације, Херцеговине, Босне, Славоније и Војводине. Такође је било исељавање Црногораца из Црне Горе и Боке Которске, док из Србије је било веома мало исељавања. Један од првих

9 *Ибидем*: стр. 190-204.

10 Др Смиља Аврамов: "Трговински уговор између Србије и САД од 1881", Београд, 1981, *Међународна политика*, број 759, стр. 7.

11 *Међународни уговори из области правосуђа*, II Књига, "Двострани уговори", *Службени лист СФРЈ*, Београд, 1985, стр. 533-539.

Срба исељеника који је дошао у САД још 1811. године био је Ђорђе Шагић (1795.-1873.) познатији у САД као George Fisher, и направио веома успешну политичку и друштвену каријеру у САД и Мексику. Свакако два Србина су били најпознатији исељеници у САД Никола Тесла и Михајло Идворски Пупин. У САД живи и ради велики број Срба, али њихов број је веома тешко утврдити. Разне су процене, али се реално рачуна да Срба у САД има неколико милиона.

У Првом светском рату 1914.-1918. године Србија и САД су савезници. САД су прве међу великим силама признају нову државу Краљевину Срба, Хрвата и Словенаца фебруара 1919. године. Између два светска рата односи између САД и Краљевине Југославије напредовали су пре свега у политичком погледу као и у економском погледу. САД државе нису спроводили неку активну политику према Југославији, углавном су били на позицији заинтересованих посматрача.¹² Бројна српска економска емиграција давала је допринос одржавању добрих политичких и економских односа. Најзначајнија личност тог периода био је научник светског гласа Михајло Идворски Пупин.¹³

Затим, САД и Југославија у Другом светском рату 1941.-1945. године су такође савезници. За време Другог светског рата САД су имале своју војну мисију код Народноослободилачке војске.¹⁴

После Другог светског рата тадашња Југославија је до 1948. године припадала Совјетском блоку, тако да односи Југославије и САД су били у конфронтацији са САД.

12 Др Богдан Кризман: *Вањска политика Југославије 1918-1941, Дипломатско-историјски преглед*, Школска књига, Загреб, 1975, стр. 120; Живојин Балугџић: *Преокрет у Америци-Монроева доктрина напад и сад*, Београд, 1940, Српски Књижевни Гласник књ. LXII, бр. 4, стр. 399; Живојин Балугџић: *Америка у Европи - Монроева доктрина некад и сад*, Београд, 1941, Српски књижевни гласник, књ. LXII, бр. 7, стр. 556.

13 *Живот и дело Михајла Идворског Пупина* – Зборник радова научног скупа, Нови Сад-Идвор, 4-7. октобар 1979, Нови Сад, 1985; Михајло И. Пупин: *Од пашњака до науцењака*, Београд, 1979.

14 Душан Пленча: *Међународни односи Југославије у току Другог светског рата*, Београд, 1962; Лео Матес: *Међународни односи социјалистичке Југославије*, Нолит, Београд, 1976, стр. 199; Јован Марјановић: *Народноослободилачки рат и социјалистичка револуција 1941-1945*, Радничка штампа, Београд, 1975, стр. 125-129.

Обарање два америчка војна авиона који су повредили наш ваздушни простор у Словенији 1946. године прилично је пореметио југословенско-америчке односе. Тај временски период од лета 1946. до лета 1948. године био најтежи у односима између две земље.¹⁵ Ситуација се мења настанком Резолуције Информбироа 1948. године када настаје прекид са политиком Совјетског Савеза и Југославија постаје «први дисидент» у источном блоку.¹⁶ После одржавања Прве конференције несврстаних држава у Београду 1961. године дошло је до погоршања односа САД-Југославија, због како наводе САД Титовог просовјетског наступа на тој конференцији.¹⁷

Чињеница да се је политика САД према Југославији мењала у зависности у којим фазама се тадашња Југославија налазила, почев од разних економских и војних помоћи које су САД давале Југославији па све до захлађења политичких односа. САД су несумњиво уважавале тадашњу Југославију као независну државу. То се огледа у многим међусобним порукама председника Југославије и САД од 1944. до 1980. године. Као и посетама Југославији два председника САД: Ричард Никсон 30. септембар до 2. октобра 1970. и Џералд Форд 3.-4. август 1977. године. Тројица потпредседника САД су посетили Југославију 12. јуна 1967. године, Хуберт Хемфри 22. јула 1969. године и Волтер Мондејл 21. 1977. године. Јосип Броз Тито посетио је САД септембра-октобра 1960. године на када је био на XV. заседању Генералне скупштине Уједињених нација, и тада се састао са председником САД Двајтом Ајзенхауром. Октобра 1963. године Тито се сусрео са председником САД Џоном Кенедијем. Тито је био у званичној посети САД од 27. октобра до 2. новембра 1971. године када је био председник Ричард Никсон и од 7.-9.

15 Лео Матес: *Међународни односи социјалистичке Југославије*, Нолит, Београд, 1976, стр. 199-201.

16 Др Ранко Петковић: *Један век односа Југославије и САД*, Војноиздавачки и новински центар Београд, 1992, стр. 61-62.

17 Др Драган Богетић: “Погоршање југословенско америчких односа после Првог самита несврстаних у Београду”, Београд, 2006, *Историја 20. века*, број 2, стр. 71; Др Душан Николиш: *САД стратегија доминације глобална међународна стратегија и однос према несврстаности у свету и развоју, од Никсона до регана*, Радничка штампа, Београд, 1985.

марта 1978. године када је председник био Џими Картер са којима се је састао.¹⁸

У време настајања југословенске кризе деведесетих година двадесетог века као и у разбијању Социјалистичке Федеративне Републике Југославије САД су се са западним државама Немачком, Аустријом, Великом Британијом, Француском, Италијом, Холандијом, Белгијом, Шпанијом, Шведском, Норвешком, Португалијом, Ватиканом као и другим државама учествовали на разне начине, мешали се у наше унутрашње послове и давали политичку и финансијску подршку незаконитој сецесеји Словеније, Хрватске и Босне и Херцеговине.¹⁹

Затим, долази до агресије деветнаест држава НАТО-а на челу са САД на Југославију 24. марта 1999. године, иако није постојала одлука Савета безбедности Уједињених нација нити је Југославија напала или претила било којој држави. Током наведене агресије која је трајала 78. дана све до 10. јуна 1999. године у безобзирном бомбардовању цивилних циљева и инфраструктуре погинуло је преко три хиљаде лица, рањено преко 15.000 лица највише цивилног становништва, а причињена велика материјална штета која износи преко тадашњих 100. милијарди америчких долара и до сада није надокнађена. Колико је је то наведено бомбардовање било безобзирно и противно постојећим међународним конвенцијама из области ратног права било и то да су та бомбардовања била вршена са касетним бомбама као и

18 *Југославија - Сједињене Америчке Државе: Поруке председника Југославије и Сједињених Америчких Држава 1944-1980*, Приредили Миладин Милошевић, Нада Пантелић, Архив Југославије, Београд, 2014, стр. 11-12; Др Драган Богетић: *Југословенско-амерички односи 1961-1971*, Институт за савремену историју, Београд, 2012.

19 Ричард Холбрук: *Пут у Дејтон*, Дан Граф, Београд, 1998; Вилијем Монтгомери: *Кад овације утихну: Борба с демократском транзицијом, Сећања последњег амбасадора у Југославији*, Дан Граф, Београд, 2010; Живорад Ковачевић: *Америка и распад Југославије, "Филип Вишњић"* - Факултет политичких наука, Београд, 2007; Живорад Ковачевић: *САД и југословенска криза, Југославија и свет*, Прилози за алтернативни спољну политику, Европски покрет у Србији, Форум за међународне односе, Београд, 2000, стр. 83-96; Милан Ст. Протић: *Лица и наличја - изневерена револуција 2*, Чигоја штампа, Београд, 2006; Александра Јоксимовић: *Србија и САД билатерални односи у транзицији*, Чигоја штампа и аутор, Београд, 2007.

са бомбама са осиромашеним уранијумом које су забрањене међународним конвенцијама. Последице тог радиоактивног бомбардовања се и данас још увек осећају, јер је повећан број малигних обољења. Наведном агресијом државе НАТО-а су флагрантно прекршиле читав низ међународних конвенција, као и националних закона и прописа. Пре свега Повељу Уједињених нација-члан 2. јер су без сагласности Савета безбедности УН извршили агресију на Савезну Републику Југославију. Затим, су прекршене Женевске конвенције о заштити жртава рата из 1949. године и Допунски протокол (II) уз ове конвенције из 1977. године, Међународни пакт о грађанским и политичким правима из 1966. године, Међународни пакт о економским, социјалним у културним правима из 1966. године, Конвенцију о режиму пловидбе на Дунаву из 1948. године као и друге међународне конвенције.²⁰

Југославија је прекинула дипломатске односе са САД 25. марта 1999. године пошто су државе НАТО-а на челу са САД извршиле агресију на Југославију. Дипломатски односи са САД су обновљени после политичких промена 17. новембра 2000. године.

Епилог наведене агресије деветнаест држава НАТО-а на Југославију је био такав да Међународни кривични трибунал у Хагу и поред великог броја поднетих и аргументованих тужби и пријава из Југославије и из иностранства од разних међународних организација као и од стране угледних појединаца из више држава против наредбодаваца агресије за масовне и стравичне ратне злочине, одбацио је све те тужбе и пријаве. Јер, тај квази суд се је још тада показао да је то амерички суд и суд Европске уније предвиђен само за Србе, што је од првог дана постојања па све до данашњих дана и показао својим пристрасним и противправним пресудама.²¹

20 Др Борис Кривокапић: *Агресија НАТО-а на Југославију - сила изнад права*, Чигоја штампа, Београд, 1999, стр. 43-89; Међународни симпозијум НАТО агресија на СР Југославију 99, Зборник радова, Удружење за правну теорију и праксу Нови Сад, Нови Сад, 2000; Сумрак Запада: Изјаве светских интелектуалаца о убијању Југославије, Приредио Ново Томић, «Новости» и VERZAL press, Београд, 1999.

21 Коста Чавошки: *Хаг против правде*, Београд, 1998; *Сила и право - агресија НАТО-а на Југославију и тумачења*, Београд, 1999; Др Борис Кривокапић:

Садашњи политички односи између Србије и САД су одавно нормализовани и по општој оцени су пријатељски и добри у како се наводи у сталном успону, иако по одређеним питањима постоје различити ставови.

Разуме се као што је и у самом наслову овог рада наведено да је у питању Селективна библиографија, уствари мултидисциплинарни зборник радова разних аутора. Избор наведених радова је субјективни избор приређивача и он као и сваки зборник радова подлеже одређеној критици. Несумњиво да наведених радова са тематиком о САД а који су код нас публиковани у протеклом временском периоду од скоро 170. година,²² има далеко више него што је наведено, али то захтева једно темељно и дуже истраживање.

Оваква истраживања када су питању библиографије у свету раде обично научни институту са тимовима својих сарадника, јер у питању су стручни и прецизни послови који од приређивача захтевају веома добро познавање материје која се истражује. Ову Селективну библиографију сам сам радио без ичије помоћи. Иако има свега 458 наслова може да послужи као мали приручни информатор нарочито студентима, постдипломцима, докторандима, научним радницима, историчарима, правницима, дипломатима, политиколозима, политичарима, социолозима, јавним радницима, публицистима, писцима, новинарима као и најширој читалачкој публици коју интересује ова материја.

НАТО агресија на Југославију сила изнад права, Чигоја штампа, Београд, 1999; Коста Чавошки: *Пресуђивање историје у Хагу*, Београд, 2002; Хашки трибунал, Уредили проф. др Оливер Антић и Драгомир Вучићевић, Београдски форум за свет равноправних, Београд, 2004; *Хашки трибунал између права и политике*, Институт за упоредно право, Приредио Јован Ћирић, Београд, 2013; *Нови «Хладни рат» агресија НАТО - 15. година после*, Међународна конференција Глобални мир против глобалног интервенционизма, *Да се не заборави!*, Београдски форум за свет равноправних, Београд, 2014.

22 Први рад код нас о Србима у САД објавио је С. Поповић: "Србљи у Америци", Београд, 1848, *Подунавка*, бр. 10, стр. 37-38.

СЈЕДИЊЕНЕ АМЕРИЧКЕ ДРЖАВЕ: СЕЛЕКТИВНА БИБЛИОГРАФИЈА РАДОВА

Радови наших и страних аутора из области друштвених наука публиковани у Србији

Приредио проф. др Ђорђе Н. Лопичић

1. Аћимовић Љубивоје, “Политика САД према Југославији и Србији”, Београд, 1991, *Међународна политика*, број 98-1000, стр. 13.
2. Адамич Лоуис, *Динамит, Повијест класног насиља у Америци*, Загреб, 1933.
3. Адамич Луис, *Смијех у џунгли, Аутобиографија једног америчког исељеника*, Сарајево, 1952.
4. Адамовић С. Љубиша; Лемпи Р. Џон; Прикет О. Расел, *Америчко-југословенски економски односи после Другог светског рата*, Београд, 1990.
5. *Африка, Азија и Латинска Америка*, Београд, 1968, стр. 862.
6. Agee Philip, *ЦИА дневник агента*, Загреб, 1975.
7. Ajsakson Volter, Tomas, Evan, *Мудри људи, Шест пријатеља и свет који су направили*, Београд, 2006.
8. Алексић Весна, *САД и велика сведска економска криза 1929-1939, модел друштва у кризи*, Београд, 2010.
9. Ален, Гери: *Реците НЕ новом сведском поретку*, Београд, 1992.
10. Амброж Отон, *Куда иде Америка, Нова Европа*, књига XXXIII, број 9, Загреб, 1940, стр. 293.
11. *Америка*, издање на српском језику, Београд, без године издања, Издање Обевештајног уреда С.А.Д.
12. *Америка прети Европи*, Београд, 1940, стр. 63.
13. “Америка против њемачког варварства”, Цетиње, 1915, *Вјесник*, број 12, стр. 4.
14. “Американци о аустријском поразу”, Цетиње, 1915, *Вјесник*, број 6, стр. 4.

15. “Америчка и енглеска дипломатија”, Борово, 1937, *Избор најбољих савремених чланака* број 4, стр. 363.
16. “Америчка конвенција о људским правима”, Београд, 1989, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1-2, стр. 271.
17. “Амерички документи о ставу Совјетске владе према Влади Чанг Кај-Шека за време грађанског рата у Кини”, Београд, 1950, *Тридесет дана*, број 49-50, стр. 23.
18. “Америчко-совјетски односи 1941. године”, Београд, 1951, *Тридесет дана*, број 60-61, стр. 83.
19. Anderson Н. Raymond, “Завереник из 1914. присећа се Сарајевског атентата-убиства” (“1914 Conspirator Recalls Sarajevo Assassination“, *The New York Times*, May 27, 1973), и *Hereticus* 1-2/2015, стр. 250, Београд, 2015.
20. Араницки Федор, “Наш исељенички проблем”, Нови Сад, 1930, *Летопис Матице Српске*, књига 324, св. 1, стр. 43.
21. Асанаж Џулиан, *Кад је Google срео Wikileaks*, Београд, 2014, стр. 205.
22. Аврамов Смиља, “Доктрина Act of State у савременој пракси САД”, Београд, 1964, *Југословенска ревија за међународно право*, број 2, стр. 235.
23. Аврамов Смиља, “Историјска заоставштина Јалте”, Београд, 1985, *Међународна политика*, број 836, стр. 21.
24. Аврамов Смиља, “Трговински уговор између Србије и САД од 1881”, Београд, 1981, *Међународна политика*, број 759, стр. 7.
25. Аврамовић Миодраг, “Један поглед на савремену Америку”, Београд, 1960, *Наша стварност*, број 5, стр. 602.
26. Аврамовић Миодраг, “Разоружање и проблеми америчке привреде”, Београд, 1960, *Наша стварност*, број 3, стр. 335.
27. Бабић Благоје, *Сеобе Срба: дијаспора и етничка политика*, Београд, 1990, *Сеобе Срба некад и сад*, стр. 51.
28. Бабовић Б., “Атомска енергија и САД”, Београд, 1958, *Наша стварност*, број 2, стр. 253.
29. Бајагић Младен, *Обавештајна активност и спољна политика-Студија случаја: САД*, Београд, 2004.
30. Бален Шиме, “Хајка на вјештице у САД” (уложак из

- књиге репортажа и чланака о Америци), Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 26, стр. 24.
31. Бален Шиме, *Исељеници Југославије «старом крају»*, Загреб, 1951.
 32. Балугџић Живојин, “Америка тражи вођство демократије у свету”, Београд, 1938, *Српски Књижевни Гласник*, књига LV, број 8, стр. 617.
 33. Балугџић Живојин, “Америка у Европи-Монроева доктрина некад и сад”, Београд, 1941, *Српски Књижевни Гласник*, књига LXII, број 7, стр. 556.
 34. Балугџић Живојин, “Преокрет у Америци-Монроева доктрина некад и сад”, Београд, 1940, *Српски Књижевни Гласник*, књига LX, број 5, стр. 399.
 35. Бартош Милан, “Рад Карнегијеве задужбине на истраживању дипломатске праксе”, Београд, 1969, *Међународна политика*, број 462-463, стр. 27.
 36. Barry A. Joseph, “Нова посета Сарајеву, после 50 година” (“Sarejevo Revisted, 50 Years After”, *The New York Times*, Sunday, June 28, 1964, pp. 12-13, 15-16) и *Hereticus* 1-2, Beograd, стр. 167.
 37. Бекчић Пјешчићи Гордана, *Од идеје до слободе*, Земун, 2011.
 38. *Београдски крвави Ускрс-документа о Британско-Америчком терору*, фототипско издање из 1944, Београд, 1993.
 39. Бинел Пјер-Анри, *Ратни злочини НАТО-а*, Београд, 2003.
 40. Binder David, “Сарајево обележава први пуцањ Првог светског рата” (“Sarajevo Marking First Shot of World War I”, *The New York Times*, June 28. 1964. p. 20.) и *Hereticus* 1-2/2015, стр. 163, Београд, 2015.
 41. Binder David, “Tek neko u Sarajevu obeležava atentatubistvo iz 1914” (“Only a Few in Sarajevo mark 1914. Assassination”, *The New York Times*, June 29, 1964. p. 3.) и *Hereticus* 1-2/2015. Beograd, стр. 165.
 42. Bing Albert, *Америка: земља немогућих могућности*, Београд, 2003.
 43. Бјелајац Миле, “Недићев меморандум генералу Ајзенхауеру маја 1945”, Београд, 2005, *Токови историје*, број 1-2, стр. 211.

44. Бјелајац Миле, Обрадовић, Марија, “Прилог за историју односа СФРЈ-САД, Амерички записник са разговора Тито-Форд, одржаних 4. августа 1975. у Београду, Југославија”, Београд, 2003, *Токови историје* број 3-4, стр 133.
45. Блум Алаб, *Сумрак америчког ума*, Београд, 1990.
46. Блум Р., „Америчка бела књига о црној политици у Кини”, Београд, 1950, *Тридесет дана*, број 48, стр. 43.
47. Богетић Драган, *Југославија и Запад 1952-1955, Југословенско приближавање НАТО-у*, Београд, 2000.
48. Богетић Драган, “Никсонова посета Југославији 1970, Нови амерички прилаз политици и покрету несврстаних”, Београд, 2007, архив часописа *Архива Србије и Црне Горе*, број 1-2, стр. 165.
49. Богетић Драган, “Односи Југославије са Западом и Тршћанско питање 1948-1954”, Београд, 1994, *Историја 20. века*, број 1, стр. 123.
50. Богетић Драган, “Односи Југославије са западом у сенци Суецке кризе”, Београд, 2003, архив часописа *Архива Србије и Црне Горе* број 1-2, стр. 110.
51. Bohlen Charles, *Свједок повијести 1929-1969*, Загреб, 1976.
52. Боројевић Ј. Б., *Хладни рат*, Београд, 1959, *Наша стварност* број 6, стр. 667.
53. Борстин Џ. Данијел, *Американци: Државотворно искуство*, Београд, 2005, стр. 550.
54. Борстин Џ. Данијел, *Американци: Колонијално искуство*, Београд, 2004, стр. 400.
55. Бошковић Петар, “Америчких пет векова”, Београд, 1992, *Међународна политика*, број 1003, стр. 10.
56. Vowerman P., “Амерички ратни доброволци у Југославији”, Загреб, 1931, *Нова Европа*, број 3, стр. 272.
57. Божић Алекса, “Колико и по чему зна Америка за Југославију”, Загреб, 1938, *Нова Европа*, књига XXI, број 7, стр. 219.
58. Божић Немања, *Послератна стратегија САД*, Београд, 1974.
59. Божић Немања, “САД и детант-глобална стратегија”, Београд, 1982, *Међународни проблеми*, број 2, стр. 291.

60. Бранковић Бранко, “НАТО, југословенска криза и УН”, Београд, 1994, *Међународна политика*, број 1026, стр. 1.
61. Брезарић Ј., “Сједињене Државе Америке и Југославија”, Београд, 1977, *Међународна политика*, број 662, стр. 8.
62. Брежњик Павел, “Наши Американци и наша исељеничка политика”, Загреб, 1926., *Нова Европа* књига XIII, број 9, стр. 283.
63. Брежњик Павел, *У сенци облакодера*, Београд, 1931, стр. 201.
64. Browne W. Malcolm, “Сарајево наздравља атентатору-убици, али расправља о етици чина”, (“Sarajevo Hails Assassin Debates Ethics of Deed”, *The New York Times*, March 30, 1974.) и *Hereticus* 1-2/2015, стр. 252, Београд 2015.
65. Булајић Милан, “Америчке алтернативе и избори 1964”, Београд, 1964., *Социјализам*, број 10, стр. 1349.
66. Булајић Милан, “Џонсонови погледи 1965”, Београд, 1965, *Међународна политика*, број 356., стр. 10.
67. Булајић Милан, “Из историје исељеништва-поуке за данашњицу Југословени у Сједињеним Америчким Државама”, Загреб, 1978, *Исељеништво народа и народности Југославије и његове узајамне везе с домовином*, Зборник, стр. 43.
68. Булајић Милан, “Начело (не)интервенције пред Међународним судом правде (Никарагва в. Сједињене Америчке Државе)”, Београд, 1984, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1-3, стр. 61.
69. Булајић Милан, *Нестанак црногорске државе у Првом свјетском рату-осврт са становишта међународног права и црногорско-америчких дипломатских односа 1917-1921*, Титоград, 1989.
70. Булајић Милан, *Односи између Црне Горе и САД и црногорско исељеништво*, Титоград, 1988, Сусрети март-април, стр. 19.
71. Булајић Милан, “Право грађана ФНРЈ да наслеђују у САД на основу Уговора о трговини и пловидби од 1881. (Случај Коловрат вс. Орегон)”, Београд, 1962, *Архив за правне и друштвене науке*, број 1-2, стр. 116.

72. Булајић Милан, “Сукоб међудржавног уговора у САД”, Београд, 1962, *Анали Правног факултета у Београду*, број 1-2, стр. 84.
73. Булајић Милан, “Успостављање дипломатских односа између Књажевине Србије и Сједињених Америчких Држава 1881. године”, Београд, 1981, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1-3, стр. 185.
74. Burgental Tomas, *Дете среће: Сећање дечака који је преживео Аушвиц*, Београд, 2010.
75. Burgental Tomas, *Међународна људска права у сажетом облику*, Београд, 1997.
76. Burns F. John, “У Сарајеву поделе које су покренуле атентатора-убицу су тек почеле да се зацељују”, (“In Sarajevo Divisions that drove an Assassin have only begun to heal”, *The New York Times*, June 28., 2014.,) и *Hereditus* 1-2/2015, стр. 285, Београд, 2015.
77. Буш Џорџ, *Тренуци одлуке*, Мемоари, Београд, 2001.
78. Б. В., “Пола века америчке колонијалне владавине у Порторику”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 30, стр. 71.
79. Бжежински Збигњев, *Америка-Кина и судбина света-стратешка верзија*, Београд, 2013.
80. Бжежински Збигњев, “Америка у дилемама”, Београд, 2006, *Национални интерес*, број 2, стр. 213.
81. Бжежински Збигњев, *Друга шанса Америке-три председника и криза америчке суперсиле*, Београд, 2009.
82. Бжежински Збигњев, *Велика шаховска табла*, Подгорица, 2001.
83. Цвијетић Бојан, “Рок, фип и “нова америчка револуција” – Један амерички доживљај”, Београд, 1969, *Савременик*, број 11., стр.
84. Ч. Е., “Амерички планови у Скандинавији”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 34, стр. 89.
85. Чизмић Иван, “Акције за југославенску републику међу нашим исељеницима у САД за вријеме првог свјетског рата”, Београд, 1989, *Србија 1918. године и стварање југословенске државе*, стр. 155.
86. Чизмић Иван, “Истраживање политичког дјеловања Југославена у САД у вријеме другог свјетског рата”, Београд, 1982, *Међународни проблеми*, број 3-4, стр. 457.

87. Чизмић Иван, *Југославенки исељенички покрет у САД и стварање Југославенске државе 1918*, Загреб, 1974.
88. Чизмић Иван, “Југославенски исељенички покрет у САД према политици Србије”, Београд, 1988, *Србија 1917. године*, стр. 201.
89. Чизмић Иван, “Неке битне карактеристике југославенског исељеништва (1945-1975)”, Београд, 1990, *Сеобе Срба некад и сад*, стр. 93.
90. Чизмић Иван, “Прилог за истраживање доприноса наших исељеника борби народа Југославије у другом свјетском рату”, Загреб, 1978, *Исељеништво народа и народности Југославије и његове узајамне везе с домовином*, стр. 71.
91. Чомски Ноам, *Шта то (уствари) хоће Америка*, превод с енглеског, Београд, 1995, стр. 102
92. Ћ., “Америка и Европа”, Загреб, 1931, *Нова Европа* књига XXIV, број 5, стр. 241.
93. Дабовић Севастијан, *Први дани у Чикагу*, Београд, 1935.
94. Дашић Ђ. Давид, *Дипломатија савремена & економска*, Београд, 2013.
95. Дашић Ђ. Давид, *Историја дипломатије*, Београд, 2012.
96. Дашић Ђ. Давид, *Историја дипломатије еволуција дипломатског метода у политичкој историји*, друго измењено и допуњено издање, Београд, 2015.
97. Дашић Ђ. Давид, *Савремена дипломатија*, Београд, 2008.
98. Д. Б., “Америчко поробљавање Латинске Америке”, Београд, 1949, *Тридесет дана*, број 42, стр. 74.
99. Дедијер Стеван, “Неке особине политичких странака и изборног система у САД и Великој Британији”, Београд, 1945, *Тридесет дана*, број 1, стр. 53.
100. Дедијер Владимир, *Белешке из Америке*, Београд, 1945.
101. Дедијер Владимир, *Интересне сфере-историја интересних сфера и тајне дипломатије уопште, а посебно Југославије у Другом светском рату*, Београд, 1980.
102. Дедијер Владимир, *Париска конференција*, Београд, 1947.
103. Димитријевић Ј. Јелена, *Нови свет или у Америци годину дана*, Београд, 1934.

104. Димитријевић Војин, “Екстрадиција Андрије Артуковића”, Београд, 1986, *Међународна политика*, број 862, стр. 5.
105. *Дипломатија 1834-2005*: Библиографија, Приредио Лопичић, Н. Ђорђе, Београд, 2006.
106. Долечек Рајко, *Оптужујем Европску унију, НАТО и Америку*, друго допуњено издање, Београд, 2001.
107. Драшкић Мирко, “Југословенско-амерички односи”, Београд, 1975, *Међународна политика*, број 600, стр. 5.
108. Дубовац Јован, “Прилог појави исељавања из Србије у САД пред Први светски рат”, Загреб, 1978, *Исељеништво народа и народности Југославије и његове узајамне везе с домовином*, стр. 160.
109. Duggan Stephen, “Измирење двеју Америка”, Борово, 1941, *Избор најбољих савремених чланака*, број 2, стр. 165.
110. Ђикановић Весна, “Америка упркос свему: илегално усељавање у САД 1919-1941. године”, Београд, 2007, *Токови историје*, свеска 4, стр. 137.
111. Ђикановић Весна, “Југословенска држава и исељеници: Пропагандни рат међу југословенским исељеницима у САД од 1945. до 1948. године”, Београд, 2005, *Токови историје*, број 1-2, стр. 145.
112. Ђикановић Весна, “Југословенско исељеништво у САД у време велике економске кризе 1929-1934”, Београд, 2005, архив часопис *Архива Србије и Црне Горе*, број 1-2, стр. 79.
113. Ђикановић Весна, “О неким аспектима у функционисању српских исељеничких школа у Сједињеним Америчким Државама 1919-1941”, Београд, 2007, *Срби и Југославија: држава, друштво, политика*, стр. 351.
114. Ђонових Никола, “О југословенској емиграцији у Сједињеним Америчким Државама”, Београд, 1929, *Српски Књижевни Гласник*, књига XXVIII, број 9-12, стр. 49.
115. Ђонових Никола, “О југословенској емиграцији у Сједињеним Америчким Државама”, Београд, 1929, *Српски Књижевни Гласник*, књига XXVIII, број 9-12, стр. 132.
116. Ђорђевић Јован, “Америчке политичке странке”, Београд, 1941, *Архив за правне и друштвене науке*, књига

- XLII, број 1, стр. 9.
117. Ђорђевић С. (Глоб Тротер), *Писма из Америке*, Суботица, 1893.
118. Ђуретић Веселин, *Савезници и југословенска ратна драма*, Београд, 1985.
119. Ђурђевић-Лукић Светлана, *Глобална политика Сједињених Америчких Држава 2001-2012*, Београд, 2013.
120. Ђурђевић-Лукић Светлана; Јоксимовић Александра, “После избора у САД; Каква промена је могућа? ”, Београд, 2008, *Међународна политика*, број 1132, стр. 21.
121. Ђурђевић-Лукић Светлана, “Развојна помоћ као елемент спољне политике САД после 11. септембра 2001”, Београд 2008, у *Савремени међународни изазови: Глобална и регионална перспектива*, стр. 437.
122. Ђурђевић-Лукић Светлана, “Спољна политика администрације Барака Обама: Нова политика или нови курс?”, Београд, 2009, *Међународни проблеми*, број 4, стр. 455.
123. Ђурђевић-Лукић Светлана, “Западни Балкан на спољнополитичкој агенди Сједињених Америчких Држава”, Београд, 2011, у *Интеграција Западног Балкана у мрежу глобалне безбедности*, стр. 385.
124. Џенкис Филип, *Историја САД*, Београд, 2002.
125. Џонсон М. Томас, *Америчка обавештајна служба за време светског рата*, Београд, 1949.
126. Џорџ Селдес о методама америчке штампе и о њеном начину информисања о Југославији, Београд, 1950, *Тридесет дана*, број 51, стр. 56.
127. Еперснот Ролф, *Невидљива рука: Увод у историју завере*, Београд, 2000.
128. Ерић Гордана, “Расподела моћи међу органима у Сједињеним Америчким Државама и у Европској унији”, Београд, 2004, *Правни живот*, број 9, књига 488, стр. 671.
129. Ервен Л., “Трансформација Монроеве доктрине”, Београд, 1962, *Међународна политика*, број 288, стр. 10.
130. Eterovich S. Adam, “Први српски пионири у Америци и њихова делатност у Калифорнији и на Југу”, Нови Сад, 1985, *Живот и дело Михајла Идворског Пупина*, Збор-

- ник радова, стр. 227.
131. *Европа или Америка? О будућности Запада*, избор и превод Алекса Буха, Београд, 2003.
 132. Фајс Херберт, *Черчил, Рузвелт, Стаљин*, Београд, 1961.
 133. Фарес Валид, *Џихад у будићности, Терористичке стратегије против Америке*, Београд, 2008.
 134. Фатић Александар, “Спољна политика САД према Источној Европи између 1990 и 1996”, Београд, 1996, *Међународна политика*, број 1042, стр. 25.
 135. Фергусон Нил, *Кисинџер 1923-1968: идеалиста*, Београд, 2016.
 136. Форовић Никола, *На једрењаку у Америку. Дневник с пута из године 1865*, Нови Сад, 1918.
 137. Фотић Константин, *Рат који смо изгубили, Трагедија Југославије и погрешка Запада - Мемоари*, Београд, 1995.
 138. Гаћиновић Владимир, *Огледи и писма*, Сарајево, 1956.
 139. Гајић Александар, “САД и распад Југославије: поглед из двадесетогодишње историје”, Београд, 2011, *Национални интерес*, број 2, стр. 59.
 140. Гамс Андрија, “Неке особености англо-америчког правног система”, Београд, 1957, *Архив за правне и друштвене науке*, број 4, стр. 439.
 141. Гедис Џон Луис, *Изненађење, безбедност и искуство Америке*, Београд, 2008.
 142. Гојковић Игор, *Срби у Америци-кратка историја досељавања*, Београд, 2000.
 143. Гојнић Владо, *Црногорци у Америци прве исељеничке организације*, Подгорица, 2002.
 144. Гојнић Владо, *Црногорци у Америчким рудокопима рудари-добровољци у Балканском и Првом свјетском рату*, Цетиње, 1999.
 145. Граховац Будимир, *Живот и смрт Нестора Жучног (Проке Јовкића)*, Ниш, 1915.
 146. Гречић Владимир, “Савремена кретања српског исељеништва у САД”, Београд, 1982, *Међународни проблеми*, број 3-4, стр. 473.
 147. Гречић Владимир, “Срби у прекоокеанским земљама”, Београд, 1990, *Сеобе некад и сад*, стр. 117.

148. Гречић Владимир, Лопушина Марко, *Сви Срби света*, Београд, 1994.
149. Гречић Владимир, “Улога Михајла Пупина у организовању српског исељеништва у САД”, Нови Сад, 1985, *Живот и дело Михајла Идворског Пупина*, Зборник радова, стр. 277.
150. Густинчић Јуриј, *Америка с Реганом*, Београд, 1980, стр. 61.
151. Халберстам Дејвид, *Рат у време мира Буш, Клинтон и генерали*, Београд, 2003.
152. Ханигтон Самјуел, *Војник и држава*, Београд, 2004.
153. Harriman, W. Averell, Elie Abel, *Специјални посланик код Churchila i Staljina*, Zagreb, 1978.
154. Хиченс Кристофер, *Случај Хенри Кисинџер: злочинац или не*, Београд, 2001.
155. Хинд Алан, *Јапанска шпијунажа у Америци*, Београд, Без године издања.
156. Хинковић Хинко, *Југославија у Америци*, Загреб, 1922.
157. *Хоће ли Америка у рат?*, Самнер Велс у Европи, Београд, 1940, стр. 63.
158. Холбрук Ричард, *Пут у Дејтон: од Сарајева до Дејтона и после*, Београд, 1998.
159. Хоптнер Б. Јакоб, *Југославија у кризи 1934-1941*, Ријека, 1973.
160. Hoover Herbert, “Америка неће да ратује”, Борово, 1939, *Избор најбољих савремених чланака*, број 10, стр. 1061.
161. Храбак Богумил, “Сакупљање Југословена добровољаца у Северној Америци 1914-1916”, Бања Лука, 1986, *Историјски зборник* број 7, стр. 155.
162. Храбак Богумил, *Силе Атанте и Сједињене Америчке Државе према Бугарској 1915-1918*, Врање, 1990.
163. Храбак Богумил, “Срби исељеници у САД до Првог светског рата”, Нови Сад, 1980, *Истраживања*, бр. 9, стр. 125.
164. Храбак Богумил, “Српски добровољачки покрет у Северној Америци 1917-1918”, Београд, 1999, *Добровољци у ослободилачким ратовима Србије и Црне Горе*, Зборник радова, стр. 159.

165. Храниловић Нада, “Новинарска дјелатност дон Ника Грашковића у САД”, Загреб, 1984, *Часопис за сувремену повијест*, број 2, стр. 49.
166. Hout Louis, *Oružje za Tita*, Zagreb, 1981.
167. Илић Саша, “Амерички комитет за помоћ Југославији 1944-1948, Београд”, 2004, архив часопис *Архива Србије и Црне Горе*, број 1, стр. 130.
168. Имамовић Дерво, “САД и Нордијске земље”, Београд, 1949, *Тридесет дана*, број 38, стр. 71.
169. Иностранци: “Америка и Хашки суд-Маршал Фош”, Београд, 1929, *Српски Књижевни Гласник* књига XXVI, број 7, стр. 549
170. Иностранци: “Енглеска и проблем репарација. Америка и Европа”, Београд, 1923, *Српски Књижевни Гласник*, књига IX, број 3, стр. 228.
171. Иностранци: “Европа и Америка за светска питања - Пије XI за веру, Антисемитизам у Немачкој”, Београд, 1933, *Српски Књижевни Гласник* књига XXXVIII, број 8, стр. 634.
172. “Исељеништво народа и народности Југославије и његове везе с домовином”, *Зборник*, Загреб, 1978.
173. Искруљев Ј., *Др Паја Радовановић. Живот и рад*, Београд, 1971.
174. Јанковић Бранимир, *Дипломатија савремени систем*, Београд, 1988.
175. Јанковић М., “Американизација Срба у Сјед. Државама”, Нови Сад, 1925, *Летопис Матице Српске* књига 303, свеска 3, стр. 273.
176. Јареб Марио, “Америчка дипломатија и Краљевина Југославија уочи и након травањског рата”, Београд, 2014, *Срби и рат у Југославији 1941. године*, Темстаски зборник радова, стр. 195.
177. Јазић Живојин, “Југословенско-амерички односи”, Београд, 1984, *Међународна политика*, број 813, стр. 7.
178. Ј. М., “Истина о Вијетнаму”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 35-36, стр. 63.
179. Johnson L. V.: “Поглед унатраг”, *Поглед на председниковање 1963-1969*, Загреб, 1974.

180. Јоксимовић Александра, *Односи САД и Србије у процесу једностраног проглашења независности Косова, у Савремени међународни изазови*, Београд, 2008, стр. 119.
181. Јоксимовић Александра, *Србија и САД: Билатерални односи у транзицији*, Београд, 2007.
182. Јончић Коча, “Изучавање српског исељеништва у САД и Канади и њихових веза са старим завичајем”, Београд, 1982, *Међународни проблеми*, број 3-4, стр. 357.
183. Јовановић Арсен, “Америчка политика у Вијетнаму”, Београд, 1969, *Међународни проблеми*, број 2, стр. 87.
184. Јовановић М. Јован, “Енглеска и проблем репарација. Америка и Европа”, Београд, 1923, *Српски Књижевни Гласник*, књига IX, број 3, стр. 228
185. Јовановић М. Јован, “Русија и Америка”, Сарајево, 1933, *Преглед* књига IX, свеска 119, стр. 679.
186. Јовановић С. Никола, *Феникс-град*, Београд, 1895.
187. Јовановић С. Никола, *Наши преко мора*, Београд, 1884.
188. Ј. Сл., “Војно наличје Маршаловог плана”, Београд, 1948, *Тридесет дана* број 34, стр. 39.
189. *Југословенски добровољци 1914/1918, Србија, Јужна Америка, Северна Америка, Аустралија, Француска, Италија, Солунски фронт*, Зборник докумената, Приредио Др Никола Поповић, Београд, 1980, стр. 257.
190. Калабић Радован, *Српска емиграција. Прилози за историју српског исељеништва (1830-1992)*, Београд, 1993.
191. Караман П., “Наша спољна служба међу исељеницима”, Загреб, 1922, *Нова Европа*, број 1, стр. 16.
192. Карановић Миленко, “Одлазак Срба у САД”, Београд, 1976, *Завичај илустрована ревија Матице исељеника Србије са Матицом исељеника Војводине и Косова*, број 193, стр. 22.
193. Карановић Миленко, “Повратак југословенских исељеника из САД непосредно после Првог светског рата”, Загреб, 1978, *Исељеништво народа и народности и његове узајамне везе с домовином*, стр. 349.
194. Каровић Павле, “Америчко-југословенско друштво”, Загреб, 1924, *Нова Европа*, број 17, стр. 522.
195. Каровић Павле, *Дипломација*, Београд, 1936.

196. Кеџић Данило, “Дипломатске мисије Михајла Пупина”, Нови Сад, 1995, *Зборник Матице Српске за историју*, број 51, стр. 127.
197. Кегли В. Чарлс Јр.; Виткоф Р. Јуџин, *Светска политика тренд и трансформације*, Београд, 2006.
198. Kennan F. George, *Метоари 1925-1950*, Ријека, 1969.
199. Кенеди Пол, *Успон и пад великих сила*, Подгорица, Београд, 2003.
200. Кисинџер Хенри, *Да ли је Америци потребна спољна политика*, Београд, 2003.
201. Кисинџер Хенри, *Дипломатија*, Београд, 2006.
202. Кисинџер Хенри, *Године обнове*, Београд, 2000.
203. Kissinger Henry, *Метоари*, књига прва, Zagreb, 1981.
204. Kissinger Henry, *Метоари*, књига друга, Zagreb, 1981.
205. Кларк Ремзи, *Криминалитет у Америци, Запажања о његовој принуди, узроцима, превенцији и контроли*, Београд, 2009.
206. Кларк К. Весли, *Модерно ратовање-Босна, Косово и будућност оружане борбе*, Београд, 2003.
207. Коматина Миљан, “Историјске димензије Вијетнамског рата и победе”, Београд, 1975, *Међународна политика*, број 603, стр. 5.
208. “Конвенција између Србије и Уједињених Држава Америчких која одређује имунитете и привилегије консуларних агената закључена 2-14. X 1881. године”, У Николај Д. Пахоруков: *Збирка уговора и конвенција о правној помоћи у грађанским и кривичним стварима*, Београд, 1932, стр. 95.
209. Косановић Н. Сава, *Шта се могло видети из емиграције (неколико докумената)*, Београд, 1945.
210. Косиер Ст. Љубомир, *Југословени у Америци*, Загреб, 1929.
211. Косиер Ст. Љубомир, *Срби, Хрвати и Словенци у Америци. Економско-социјални проблеми југословенске емиграција*, Београд, 1926.
212. Косић М. М., “Исељеничка политика Сједињених држава”, Нови Сад, 1924, *Летопис Матице Српске*, књига 302, свеска 3, стр. 78.

213. Кош Ерих, “Амерички инквизитори (Комитет Томас-Ренкин-Билбо)”, Београд, 1947, *Тридесет дана*, број 22-23, стр. 59.
214. Ковачевић Стојан, *Американци бирају председника*, Београд, 1956.
215. Ковачевић Стојан, “Дин Раск у Београду”, Београд, 1963, *Међународна политика*, број 315, стр. 4.
216. Ковачевић Стојан, “Југославија и помоћ САД”, Београд, 1956, *Међународна политика*, број 158, стр. 2.
217. Ковачевић Стојан, “Реалности америчке спољне политике”, Београд, 1955, *Наша стварност*, број 11-12, стр. 698.
218. Ковачевић Живорад, *Америка и распад Југославије*, друго издање, Београд, 2007, стр. 448.
219. Ковачевић Живорад, *Међународно преговарање*, Београд, 2004.
220. Ковачевић Живорад, “САД и југословенска криза”, Београд, 2000, *Југославија и свет Прилози за алтернативну спољну политику*, стр. 83.
221. Ковачевић Живорад, *Србија и свет*, Београд, 2000, стр. 325.
222. Крејић Предраг, “Посланство Краљевине Југославије у САД-Вашингтон 1918-1945”, Београд, 2007, архив часописа *Архива Србије и Црне Горе*, број 1-2, стр. 65.
223. Кремптон Џ. Ричард, *Балкан после Другог светског рата*, Београд, 2003.
224. Кривокапић Борис, “Агресија НАТО на Југославију-грубо кршење норми унутрашњег прага држава агресора”, Београд, 1999, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1-3, стр. 89.
225. Кривокапић Борис, *Енциклопедијски речник међународног права и међународних односа*, Београд, 2010.
226. Кризман Богдан, “Председник Вилсон и Јадранско питање до примирја с Аустро-Угарском”, Загреб, 1958, *Анали Јадранског института ЈАЗУ II*, стр. 81.
227. Кризман Богдан, “Вањска политика Југославијске државе 1918-1941”, *Дипломатско-хисторијски преглед*, Загреб, 1975.

228. Куљача Марко, *За хљебом. Сјећања из исељеничког живота, Свети Стефан*, 1969.
229. Лајон Џејмс, “Србија у америчким јавним гласилима од 1912 до 1995: како од пријатеља направити непријатеља”, Београд, 1996, *Европа и Срби*, стр. 579.
230. Лазаревић Бранко, “Број Југословена у Америци”, Загреб, 1921, *Нова Европа*, стр. 10.
231. Лазаревић Бранко, “Југословенска штампа у Америци”, Загреб, 1922, *Нова Европа* број 3, стр. 19.
232. Лазаревић, Бранко, “Југословенске потпорне организације у Америци”, Загреб, 1921, *Нова Европа*, стр. 15.
233. Лазаревић Слободан, *Искрцавање у Заливу свиња*, Београд, 2003.
234. Лазивић Благоје; Шћекић Јован, *Сједињене Америчке Државе, Београд*, 1961.
235. Л. Д., “Америчка уцена са југословенским златом”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 26, стр. 106.
236. *Лексикон ратних злочина - Оно што би јавност требало да зна*, Приредили Рој Гатман и Дејвид Риг, Београд, 2003.
237. Леонтић Љубо, “О нашој штампи у Америци”, Загреб, 1921, *Нова Европа*, књ. 21.
238. Леви Јаков:, “Трећа сила” - инструмент америчког империјализма у Француској”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 25, стр. 45.
239. Ličina Đorđe, “Dossier Artuković”, Zagreb, 1986. *Артуковић*, Загреб, 1986.
240. Lippman Walter, *Spoljna politika Sjedinjenih Država*, Beograd, 1946.
241. Лис М. Лорејн, *Одржавање Тита на површини Сједињене Државе, Југославија и хладни рат*, Београд, 2003.
242. Лофтус Џон, *Нацистичка тајна Америке*, Београд, 2013.
243. Лофтус Џон, *Аронс Марк, Пацовски канали*, Београд, 2014.
244. Лотић Љубомир, *О исељевању нашег народа у Америку*, Нови Сад, 1912, стр. 17.
245. Лозанић-Фротингхам Јелена, “Добротворна мисија за Србију у I светском рату”, *Писма из Америке и Канаде*

- 1915-1920 године, Писма прикупила и средила Др Анка Гођевац-Суботић, Београд, 1970.
246. Лупис-Вукић Ф. И., “Америка и Европа. Вилзонов ватскр”, Загреб, 1931, *Нова Европа* књига XXIV, број 5, стр. 246.
247. Лупи-Вукић Ф. И., “Америка, и наш човек у њој”, Загреб, 1923, *Нова Европа*, број 7, стр. 505.
248. Љубибратић Драгослав, *Владимир Гађиновић*, Београд, 1961.
249. “Макартур је заборављен”, Београд, 1951, *Тридесет дана*, број 65-66, стр. 79.
250. Малик А., *Америка ин америшка*, Словенија, Љубљана, 1962
251. Мандић Блажо, *Тито у дијалогу са свијетом*, Нови Сад, 2005.
252. Манетовић Едислав; Миљуш, Брано, “Сједињене Америчке Државе и проблем Косова и Метохије”, Београд, 2010, *Међународни проблеми* број 3, стр. 531.
253. Маравчик Џошуа, *Имперетив америчког вођства изазов неоизполационизму*, Београд, 2004.
254. Марјановић Милан, “Наши иселјеници у Сјеверној Америци”, Београд, 1926, *Српски Књижевни Гласник* књига XVII, број 7, стр. 535.
255. Марковић Лука, *Борба у иселјеништву за нову Југославију*, Београд, 1975.
256. Марковић Лука, “Иселјеници и наши ослободилачки ратови”, Београд, 1982, *Међународни проблеми*, број 3-4, стр. 443.
257. Марковић Милан, “Knud Krakau: Missionsberwstsein und voelkerrechtsdoktrin in den vereinigten staaten von Amerika”, Frankfurt/a M. Berlin, Alfred Metzner Verlag, 1967, s. 567, Prikaz, Beograd, 1969, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1, стр. 135.
258. Марковић Г. Слободан, *Гроф Чедомил Мијатовић Викторијанац међу Србима*, Београд, 2006.
259. Марковић Г. Слободан, “Виђења Сарајевског атентата у англо-америчкој и српској јавности”, Београд, 2015, *Hereticus Часопис за преиспитивање прошлости*, Vol.

- XII (2015), No. 1-2, стр. 13.
260. Маравчик Џошуа, *Императив америчког вођства*, Београд, 2005.
261. Матес Лео, *Међународни односи социјалистичке Југославије*, Београд, 1976.
262. Мекензи Дејвид, *Илија Гарашанин*, државник и дипломата, Београд, 1987.
263. Мекензи Дејвид, *Драгутин Димитријевић Апис-биографија*, Горњи Милановац, 1989.
264. Мекензи Дејвид, *Јован Мариновић-европски господин и српски дипломата (1821-1893)*, Београд, 2006.
265. Мекензи Дејвид, *Јован Ристић-европски државник*, Београд, 2004.
266. Мекензи Дејвид, *Милован Миловановић-српски дипломата и државник*, Београд, 2007.
267. Мерон Теодор, *Међународно право човечности потиче из давнина: Есеји*, Београд, 2004.
268. Мицић Милан, “Историјско памћење потомака српских добровољаца из САД на догађаје Првог светског рата”, Београд, 2015, *Први светски рат, Србија, Балкан и велике силе*, стр. 485.
269. Мијатовић Чедомиљ, *Успомене балканског дипломате*, Превео и приредио Слободан Г. Марковић, Београд, 2008.
270. Микачић Весна, “Досељеници из Југославије према америчким статистичким изворима”, Београд, 1982, *Међународни проблеми*, број 3-4, стр. 391.
271. Милашиновић Радомир, *ЦИА-моћ и политика*, Београд, 1979.
272. Милашиновић М. Радомир, *Ренесанса империјализма, савремена стратегија*, Загреб, 1987.
273. Милашиновић М. Радомир, *Обавештајна служба у међународним односима*, Београд, 1981.
274. Милашиновић М. Радомир, *Терор слободе лице и начје дипломатије*, Друго издање, Загреб, 1985.
275. Милојевић Ђ. Милан, “Америка и ратни дугови”, Београд, 1932, *Живот и рад* књига XIII, стр. 1713
276. Милојевић Ђ. Милан, “Совјетска Русија и Северна Аме-

- рика”, Београд, 1933, *Живот и рад* књига XVII, свеска 103, стр. 1409.
277. Милошевић Немања, “Југословенски поглед н аполитику САД према Немачкој у периоду 1945-1952. године”, Београд, 2004, *Војно историјски гласник*, број 1-2, стр 151.
278. Мишић Милан, *Планета Америка: премоћ и немоћ САД после хладног рата*, Београд, 1999, стр. 228.
279. Митић Миодраг, *Дипломатија, делатност, организација, вештина, професија*, Београд, 1999.
280. Митић Миодраг, *Како нам се догодио Рамбује*, Београд, 2003.
281. Митровић Андреј, *Југославија на конференцији мира 1919-1920*, Београд, 1969.
282. Митровић Ђорђе, “Фрагменти из историје српско-америчких односа”, Београд, 1993, *Меридијани*, број 4-6, стр. 14.
283. Младињео Иван, “Срби, Хрвати и Словенци у Сједињеним Државама Америке”, Београд, 1929, *Јубиларни зборник живота и рада Срба, Хрвата и Словенаца 1918-1928*, II Део, стр. 777.
284. Монтгомери Вилијем, *Кад овације утихну: Борба с демократском транзицијом, Сећања последњег америчког амбасадора у Југославији*, Београд, 2010.
285. Мугоша Даница, “Сједињене Америчке Државе и Југословенска 1948”, Београд, 1983, *Историја 20. века*, број 2, стр. 59.
286. Нај Џосеф, *Како разумети међународне сукобе*, Београд, 2007.
287. Нај Џосеф, *Парадокс америчке моћи*, Београд, 2004.
288. Ненадовић Александар, *Америка на раскришћу*, Београд, 1984.
289. Ненадовић Александар, *Годину дана Цона Кенедија*, Београд, 1962.
290. Нешовић Слободан, *Дипломатска игра око Југославије 1944-1945*, Загреб, 1977.
291. Невис Ален; Команцер, Стил Хенри, *Историја Сједињених Америчких Држава*, Суботица, 1953.

292. Николиш Душан, “Америчка транзиција: ка новом међународном поретку”, Београд, 2008., *Национални интерес*, број 4, стр. 99.
293. Николиш Душан, “САД и југословенска криза”, Београд, 1992, *Међународни проблеми*, број 1-2, стр. 71.
294. Николиш Душан, “САД и НАТО: поглед из деведесетих на две хиљадите и из две хиљадитих на деведесете”, Београд, 2010, *Национални интерес*, број 1, стр. 253.
295. Николиш Душан, *САД - стратегија доминације, Глобална међународна стратегија и однос према несврстано-сти и свету у развоју, од Никсона до Регана*, Београд, 1985.
296. Николиш Душан, “Унутрашње биће демократског тоталитаризма САД”, Београд, 1997, *Геополитичка стварност Срба, Зборник радова са округлог стола Српски народ у новој геополитичкој стварности*, Петроварадинска тврђава, 29-31. јануар 1997, стр. 171.
297. Николова Вера, “Јапанско-амерички пакт безбедности и наоружавање Јапана, Београд”, 1960, *Наша стварност*, број 10, стр. 379.
298. Н. О., “Југословенска оптужба против англоамеричке политике нарушавања мировних уговора”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 32-33, стр. 75.
299. “Нота Владе ФНРЈ Америчкој Влади”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 32-33, стр. 16.
300. Новаковић Л. Богдан, “Американизација наших исељеника”, Нови Сад, 1928, *Летопис Матице Српске*, књига 318, свеска 1, стр. 52.
301. Новаковић Л. Богдан, “Емиграциона политика и наше демографско стање”, Нови Сад, 1929, *Летопис Матице Српске*, књига 319, свеска 3, стр. 386.
302. Обама Барак, *Снови мог оца, Прича о раси и наслеђу*, Београд, 2009, стр. 470.
303. Обрадовић Влада, “Методи силе и притиска у политици САД”, Београд, 1967, *Међународна политика*, број 419, стр. 15.
304. “Односи Југославије и Сједињених Америчких Држава” (I.), Београд, 1988, *Југословенски преглед* број 1, стр. 23.

305. “Односи Југославије и Сједињених Америчких Држава” (II.), Београд, 1988, *Југословенски преглед*, број 2, стр. 93.
306. *One hundred and twenty five 125. Years of Diplomatic Relations between USA and Serbia*, Edited by, Ljubinka Trgovčević, Belgrade, 2008.
307. Остојић Мирко, “САД у остваривању немачког сценарија”, Београд, 1992, *Међународна политика*, број 1009-1011, стр. 34.
308. Остојић-Фејић Убавка, “Англо-америчка хуманитарна помоћ Србији 1919. године”, Београд, 1990, Зборник: *Србија на крају Првог светског рата*, стр. 105.
309. Остојић-Фејић Убавка, “Британско и америчко јавно мњење према Србији у Првом светском рату: сличности и разлике”, Београд, 1996, Зборник: *Европа и Срби*, стр. 461.
310. Остојић-Фејић Убавка, “Михаило Пупин у огледалу јавности САД током Првог светског рата”, Београд, 1989, Зборник: *Србија 1918. године и стварање југословенске државе*, стр. 163.
311. Остојић-Фејић Убавка, “Мисија Рокфелерове фондације у Србији 1915-1916. године”, Београд, 1987, Зборник: *Србија 1916. године*, стр. 237.
312. Остојић-Фејић Убавка, *Сједињене Америчке Државе и Србија 1914-1918*, Београд, 1994.
313. Падовер К. С., “Унсер Америка”, Борово, 1939, *Избор најбољих савремених чланака*, број 10, стр. 1029.
314. Пашић Најдан, “Савремена америчка дилема”, Београд, 1961, *Социјализам*, број 1, стр. 54.
315. Пауел Колин, *Једна америчка прича*, Београд, 2002.
316. Пауновић Јован, “Америчка доминација у ОУН”, Београд, 1995, *Међународна политика*, број 1034-1035, стр. 6.
317. Пауновић М. Ј., “Северно-атлански пакт и Европска унија”, Београд, 1952, *Међународни проблеми*, број 2, стр. 55.
318. Павловић Слободан, *Барак Обама: Црни Кенеди у Белој кући*, Београд, 2009.

319. Павловић Г. Војислав, *Од монархије до републике - САД и Југославија (1941-1945)*, Београд, 1998.
320. Павловић Војислав, “Штампа САД о Србији”, Београд, 1988, *Србија 1917*, стр. 249.
321. Павловић Војислав, “Штампа САД о Србији”, Београд, 1989, *Србија 1918. године*, стр. 171.
322. Пејин Јован, “Исељавање из Косовског вилајета и других крајева под Турцима у САД 1906-1907 године”, Београд, 1983, *Историјски гласник*, број 1-2, стр. 49.
323. Перазић Гавро, *Рамбује или рат*, Београд, 2001.
324. Петковић Ранко, *Један век односа Југославије и САД*, Београд, 1992.
325. Петковић Ранко, “Русија и САД у југословенској кризи”, Београд, 1994, *Међународна политика*, број 1024, стр. 16.
326. Петковић Ранко, “САД и Југославија - од “неусловљене” до “условљене” подршке”, Београд, 1990., *Међународна политика* број 960, стр. 7.
327. Петковић Ранко, *САД између Џонсона и Голдвортера*, Београд, 1964.
328. Петковић Ранко, “САД, Немачка и Европа”, Београд, 1991, *Међународна политика*, број 998-1000, стр. 11.
329. Петковић Ранко, *Субјективна историја југословенске дипломатије 1943-1991*, Београд, 1995.
330. Петрановић Бранко, “Југословенска влада у избеглиштву и исељеништво (Поводом једне политике)”, Нови Сад, 1986, *Зборник Матице Српске за историју*, број 33, стр. 87.
331. Петровић Драгош, Крејић Предраг, “Српски и југословенски дипломатски представници у Сједињеним Америчким Државама 1917-1945”, Београд, 2007, архив часопис *Архива Србије и Црне Горе*, број 1-2, стр. 189
332. Петровић М. Илија, “Први Југословени у Америци”, Београд, 1927, *Српски Књижевни Гласник* књига XXI, број 4, стр. 273.
333. Петровић М. Илија, “Први Југословени у Америци”, Београд, 1927, *Српски Књижевни Гласник* књига XXI, број 5, стр. 362.

334. Петровић М. И., “Они који не “осташе овде””, Нови Сад, 1927, *Летопис Матице Српске*, број 312, св. 1, стр. 25.
335. Petrović Michael Boro, “Пупин у српско-америчком животу пре Првог светског рата”, Нови Сад, 1985, *Живот и дело Михајла Идворског Пупина*, Зборник радова, стр. 291.
336. Петровић Б. Михаило, “Колико има Срба у Америци? Неки статистички проблеми”, Београд, 1982, *Међународни проблеми*, број 3-4, стр. 371.
337. Петровић С. Мих., “Англоамерички маневри у Анкетној комисији Савета безбедности”, Београд, 1947, *Тридесет дана*, број 17, стр. 45.
338. Петровић С. Михаило, “Бидел Смитова изјава и став САД према Совјетском Савезу”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 29, стр. 1.
339. Платонов Олег, *Зашто ће пропасти Америка: Тајна светска влада*, превод с руског, Београд, 2001, стр. 342.
340. Пленча Душан, *Међународни односи Југославије у току Другог светског рата*, Београд, 1962.
341. *Политичка енциклопедија*, Београд, 1975.
342. Поповић Љ. Богдан, “Анекисја Босне и Херцеговине у америчким документима”, Београд, 1963, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1, стр. 47.
343. Поповић Љ. Богдан, *Дипломатска историја Србије*, Београд, 2010.
344. Поповић Љ. Богдан, “Дипломатски представници Сједињених Америчких Држава у Србији”, Београд, 2007, *Прилози за књижевност, језик, историју и фолклор*, књига седамдесет друга, свеска 1-4, стр. 129.
345. Поповић Љ. Богдан, “Други Балкански рат и Сједињене Америчке Државе”, Београд, 1965, *Југословенска ревија за међународно право*, број 2-3, стр. 367.
346. Поповић Љ. Богдан, “Два српска претендента на српски престо у Америци”, Београд, 2006., *Прилози за књижевност, језик, историју и фолклор*, књига седамдесет прва, свеска 1-4, стр. 81.
347. Поповић Љ. Богдан, “Једна понуда краља Николе Американцима”, Београд, 1960, *Прилози за књижевност*,

- језик, историју и фолклор*, књига 26, свеска 1-2, стр. 110.
348. Поповић Љ. Богдан, “Мајски преврат и САД”, Београд, 1961, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1, стр. 80.
349. Поповић Љ. Богдан, “Национални архив у Вашингтону”, Београд, 1956, *Југословенска ревија за међународно право*, број 2, стр. 347.
350. Поповић Љ. Богдан, “Његошева посета америчком броду у Напуљу”, Београд, 1959, *Прилози за књижевност, језик, историју и фолклор* св. 1-2, стр. 96.
351. Поповић Љ. Богдан, “Покушај успостављања америчко-српских односа 1867”, Београд, 1962, *Прилози за књижевност, језик историју и фолклор*, књ. XXVIII, св. 1-2, стр. 49.
352. Поповић Љ. Богдан, “Прва посета једног америчког дипломате Црној Гори”, Београд, 1999, *Књижевност*, број 8-9, стр. 1472.
353. Поповић Љ. Богдан, “Први Балкански рат и Сједињене Америчке Државе”, Београд, 1964, *Југословенска ревија за међународно право*, број 3, стр. 361.
354. Поповић Ђура, “Thomas Woodrow Wilson”, Нови Сад, 1933., *Летопис Матице Српске књига*, број 335, свеска 3, стр. 230.
355. Поповић Љубодраг, “Герхард Јансен, први српски конзул у САД”, Београд, 1993, *Меридијани*, број 4-6, стр. 32.
356. Поповић Милоје, *Америка после 20. година*, Београд, 1994, стр. 215.
357. Поповић С., “Србљи у Америци”, Београд, 1848, *Подунавка*, бр. 10, стр. 37.
358. Поточњак Владимир, *Из емиграције III*, Загреб, 1926, стр. 19.
359. Премовић Светислав, “Зашто Сједињене Америчке Државе нису приступиле пакту Друштва народа”, Београд, 1925, *Нови живот*, број 23, стр. 296.
360. Прица Срђа, *Америка (1937-1945)*, Сарајево, 1988/1989, стр. 141.
361. *Промена у коју верујемо*, План Барака Обаме како да се обнови Амерички сан, Београд, 2010, стр. 290.

362. Протић Ст. Милан, *Изневерена револуција 5. октобар 2000*, Чигоја штампа, 2005.
363. Протић Ст. Милан, *Лица и наличја – изневерена револуција 2*, Чигоја штампа, Београд, 2006.
364. Пржић А. Илија, “Келогов пакт”, Београд, 1929, *Архив за правне и друштвене науке* број XXXV, str. 124.
365. П.С., “Маршалов план”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 25, стр. 12.
366. Пудар Момчило, *Америка против себе и света*, Београд, 2006.
367. Пурић Божидар, *Наши исељеници*, Београд, 1929.
368. Пупин И. Михајло, *Од паињака до научењака*, Београд, 1979.
369. Рачић Обрад, “Критика политике САД у односу на колонијалне проблеме Африке”, Београд, 1958, *Наша стварност*, број 9, стр. 319.
370. Раденковић Божидар, “Залагање англо-америчког блока за пријем Франкове Шпаније у ОУН”, Београд, 1948, *Тридесет дана*, број 34, стр. 73.
371. Рендулић Златко, *Нафта - разлог за напад САД на Ирак и Либију*, Београд, 2012.
372. Робертс Валтер, Тито, *Михаиловић и савезници 1941-1945*, Београд, 2013.
373. Рос Колин, *Западна хемисфера као програм и фантома Америчког империјализма*, Београд, 1943.
374. Rundt Arthur, “Америка је друкчија од Европе”, Борово, 1940, *Избор најбољих савремених чланака*, број 1, стр. 66.
375. Садакта Мамору, “Хуманитарна интервенција и америчка спољна политика према Балкану”, Београд, 2006, *Национални интерес*, број 2, стр. 145.
376. Савиншек Маријан, “Америчка помоћ иностранству и привреда САД”, Београд, 1959, *Наша стварност*, број 9, стр. 255.
377. *Сеобе Срба нека и сад*, Уредник Др Владимир Гречић, Београд, 1990.
378. Servan-Schreiber, Jean-Jacques, *Амерички изазов*, Београд, 1968.

379. Сервер Данијел, “Политика САД према Србији”, Београд, 2004., *Међународна политика*, број 1113, стр. 10.
380. Симић Андгеи, “Српска породица у САД”, Београд, 1990, *Сеобе Срба некад и сад*, стр. 139.
381. Симић Предраг, “Политика Бушове и Клинтонове администрације према Југославији”, Београд, 2000, *Зборник Постбиополарни свет*, стр. 11.
382. Симић Предраг, *Пут у Рамбује-косовска криза 1995-2000*, Београд, 2000.
383. Симић Предраг, “САД, Југославија и “Нови светски поредак”, Београд, 1992, *Међународна политика*, број 1007-1008, стр. 10.
384. Сироватка Хинко, *Како је у Америци и кому се исплати онамо путовати*, Загреб, 1907.
385. *Сједињене Америчке Државе*, Превела Бранка Тасић, Београд, 1977. Вук Караџић
386. Сквен Питер, *Црна књига о Америци*, Београд, 2003, стр. 281.
387. Смоле Јоже, “О неким тенденцијама развоја форми локалних власти у САД”, Београд, 1954, *Наша стварност*, број 1-2, стр. 8.
388. Сорос Џорџ, *Мехур америчке надмоћи - Поправљање последица злоупотребе америчке моћи*, Београд, 2004.
389. Станојевић С. Миливој, “Амерички Југословени у годинама депресије”, Београд, 1936, *Српски Књижевни Гласник*, број 7, стр. 561.
390. Stettinius R. Edward Jr., *Roosevelt i Rusi-Konferencija na Jalti*, Zagreb, 1952.
391. Стевовић В. Михаило, *Дипломатија и демократија, Искусство једног дипломате Рим-Вашиington-Триполи 1955-1985*, Београд, 2000.
392. Стојанчевић Видосава, “Повезивање америчких Срба и југословенских добровољаца у Америци са домовином 1917-1918”, Београд, 1988, *Србија 1917. године*, стр. 211.
393. Стојковић Сл., “Европска и американска доктрина мира”, Београд, 1932, *Српски Књижевни Гласник* књига XXXVII, број 8, стр. 32.
394. Стојковић Сл., “Европска и американска доктрина

- мира”, Београд, 1932, *Српски Књижевни Гласник* књига XXXVIII, број 2, стр. 125.
395. Сулзбергер Л. Ц., *Седан континента и четрдесет година*, Сажетак мемоара, Загреб, 1980.
396. Шоша Т., “Наши исељеници у Америци и њихов однос према здравственој служби”, Дубровник, 1961, *Наше море*, број 1, стр. 23.
397. Шотра Милена, “Наши исељеници у Америци и њихов однос према здравственој служби”, Дубровник, 1961., *Наше море*, број 1, стр. 23.
398. Шотра Гађиновић Милена, *Виђења из исељеничког живота у Америци*, Београд, 1990.
399. Шпадијер Балша, *Савремено председништво у политичком систему*, Београд. 1990.
400. Штрбац Чедомир, “Политика “keeping Tito afloat” - америчка помоћ Југославији 1950-1951”, Београд, 1989, *Међународни проблеми*, број 2-3, стр. 164.
401. Шварц Бернанд, *Америчко административно право - Општи појмови*, Београд, 1956.
402. Тајна преписка Roosevelt-Staljin, Zagreb, 1965.
403. Телишман Тихомир, “Друштвено окупљање наших исељеника у САД до Првог светског рата”, Нови Сад, 1985, *Живот и дело Михајла Идворског Пупина*, Зборник радова, стр. 265.
404. Тепавац Милан, “Амерички закон о имунитету страних држава (Foreign Sovereign Immunities Act of 1976.)”, Београд, 1978, *Правни живот*, број 10, стр. 55.
405. Теслић Владимир, “Борба страних утицаја у Кореји”, Београд, 1950, *Тридесет дана*, број 55-57, стр. 21.
406. Теслић В., “Миндесенти и средњеевропски планови америчких империјалиста и Ватикан”, Београд, 1949, *Тридесет дана*, број 42, стр. 64.
407. Тодорић Драгутин, *Абрахам Линколн*, Београд, 1991.
408. Трипковић Ђоко, “Југославија и Маршалов план”, Београд, 1990, *Историја XX века*, број 1-2, стр. 59.
409. Трипковић Ђоко, “Западне силе и конфликт Тито-Стаљин 1948. године”, Београд, 1996, *Југословенски историјски часописа*, број 1-2, стр. 137.

410. Тривунац Милош, “Америка”, Загреб, 1920, *Југословенска обнова-њива*, број 20, стр. 447.
411. “United States The Gaint Challenged”, *Horizons Journal of International Relations and Sustainable Development*, Begrade, 2015.
412. *Увод у право САД*, Приредио Др Јован Ћирић, Београд, 2008.
413. Вејиновић Славко, *Срби у дијаспори у прошлости и садашњости*, Нови Сад, 1999.
414. Векарић Ватрослав, “Односи Србије и Црне Горе са САД: почетак новог пријатељства”, Београд, 2003, *Међународна политика*, број 1111, стр. 14.
415. Велебит Владимир, *Сјећања*, Загреб, 1983.
416. Видаковић Александар, *Писма из Америке*, Београд, без године штампања
417. Видаковић-Петров Кринка, *Срби у Америци и њихова периодика, Књига прва*, Београд, 2007, стр. 454.
418. Видаковић-Петров Кринка, *Од Балкана до Тихог океана, Култура и књижевност српских исељеника у САД*, Књига друга, Београд, 2014, стр. 304.
419. Видаковић Слободан, “Рузвелтова Америка”, Борово, 1938, *Избор најбољих савремених чланака*, број 1, стр. 34.
420. Висковић Иво, *Југословенско-амерички односи-Савремено стање и перспективе*, Преглед Центра за стратегијске студије, Београд, 1988, No. II, стр. 775.
421. Висковић Иво, “Односи Југославије и САД”, Београд, 1988., *Југословенски преглед*, број 1, стр. 23.
422. Возлер Мајкл, *Преведни и неправедни ратови*, Београд, 2010.
423. Врхунец Марко, *Шест година са Титом (1967-1973)*, Београд, 2000.
424. Вучетић Биљана, “Америчко јавно мњење о Србији у Првом светском рату”, Београд, 2015, *Први светски рат, Србија, Балкан и велике силе*, стр. 387.
425. Вудро Вилсон, *Влада Сједињених Америчких Држава*, Београд, 1929.
426. Вудворд Сузан, *Балканска трагедија*, Београд, 1997.

427. Вујачић Иван, “Мене у односима”, Београд, 2010, *Србија и свет*, Зборник радова, стр. 17.
428. Вујновић Илија, *Кад навру сјећања. Казивања старог исељеника из Херцеговине*, Сарајево, 1970.
429. Вујновић М. Милош, “Југославени у Лоуисиани, Сједињене Америчке Државе”, Загреб, 1978, Зборник: *Исељеништво народа и народности Југославије и његове узајамне везе с домовином*, стр. 317.
430. Вукадиновић Радован, “Америчка вањска политика и Кариби”, Београд, 1980, *Међународни проблеми*, број 4, стр. 533.
431. Вукадиновић Радован, “Америка и Еуропа: разлике и подјеле”, Подгорица, 2003, *Зборник Правног факултета у Подгорици*, број 33, стр. 9.
432. Вукадиновић Радован, *Међународни политички односи*, Загреб, 1980.
433. Вукадиновић Радован, *Основне теорије вањске политике*, Загреб, 1981.
434. Вукадиновић Радован, “Почеци руско-америчких односа”, Београд, 1975, *Југословенска ревија за међународно право*, број 3, стр. 314.
435. Вукадиновић Радован, “САД и Атланска сарадња”, Београд, 1971., *Међународни проблеми*, број 3, стр. 103.
436. Вукадиновић Радован, *Сила и интереси. Вањска политика САД*, Загреб, 1972.
437. Вукадиновић Радован, “Совјетски и амерички погледи на несврставање”, Београд, 1974, *Политичка мисао*, број 4, стр. 53.
438. Вукадиновић Радован, “Труманова доктрина и почетак стварања америчких глобалних односа”, Београд, 1971, *Југословенска ревија за међународно право*, број 1, стр. 83.
439. Вукадиновић Радован, “Вањска политика САД и Источна Европа”, Београд, 1970, *Међународна политика*, број 474, стр. 3.
440. Вукасовић Предраг, “Америка и Рим - има ли основа за аналогију?”, Београд, 2008, *Страни правни живот*, број 1, стр. 32.

441. Вуковић Сава, “Исељавање Срба у Америку”, Београд, 1990, Зборник: *Сеобе Срба некад и сад*.
442. Вуковић Жарко, *Савезничке медицинске мисије у Србији 1915*, Београд, 2004.
443. Вукушић Бранко, “Амерички председнички систем”, Београд, 1958, *Наша стварност*, број 1, стр. 104.
444. Вукушић Бранко, “Латинска Америка и САД”, Београд, 1958, *Наша стварност* број 1, стр. 108.
445. White G. Morton, *Друштвена мисао у Америци, Побуна против формализма*, Загреб, 1979.
446. Зачевић Слободан; Дрљача Душан, “Етничко проучавање исељеништва из Србије”, Београд, 1982, *Међународни проблеми* број 3-4, стр. 413.
447. Загајац Миливоје, “Велике силе и међународне организације”, Београд, 1984, *Међународна политика*, број 817, стр. 13.
448. Зарић Иван, “Моћ мора у геополитици и геостратегији САД: утицај идеја Алфреда Мехена”, Београд, 2009, *Национални интерес*, број 3, стр. 131.
449. Зачевић Милан, *Војна дипломатија*, Београд, 1990.
450. Зимерман Ворен, *Порекло једне катастрофе*, Београд, 2003.
451. Живојиновић Драган, “Југословенске земље у политици Сједињених Америчких Држава до 1918. године”, Нови Сад, 1984, *Зборник Матице Српске за историју*, број 29, стр. 49.
452. Живојиновић Драган, “Како одлучује Барак Обама”, Београд, 2011, *Политички живот*, број 2, стр. 43.
453. Живојиновић Драган, *Трансатлански односи у време Обамине администрације, у Интеграција Западног Балкана у мрежи глобалне безбедности*, Београд, 2011, стр. 87.
454. Живојиновић Драгољуб, “Александар Девин, бранилац независне Црне Горе у англо-саксонском свету 1916-1920. године”, Цетиње 1970, *Гласник цетињских музеја*, број III, стр. 113.
455. Живојиновић Драгољуб, *Америчка револуција и Дубровачка Република 1763-1790. године*, Београд, 1976, стр.

- 211.
456. Живојиновић Драгољуб, Америка, *Италија и постанак Југославије 1917-1919*, Београд, 1970, стр. 305.
457. Живојиновић Драгољуб, “Американци на Јадрану 1918-1919. године”, Београд, 1970, *Војноисторијски гласник*, број 3, стр. 105.
458. Живојиновић Драгољуб, “Бенцамин Дизраели и југословенски народи за време Велике источне кризе 1875-1878”, Нови Сад, 1976, *Зборник Матице Српске* за историју, стр. 94.
459. Живојиновић Драгољуб, “Црна Гора у борби за опстанак: отварање Црногорског посланства у Вашингтону 1917-1918. године”, Цетиње, 1972, *Гласник цетињских музеја*, број 5, стр. 83.
460. Живојиновић Драгољуб, “Црногорска мисија у Сједињеним Америчким Државама”, Цетиње, 1979, *Гласник цетињских музеја*, број 12, стр. 5.
461. Живојиновић Драгољуб, *Документи о америчкој историји 1607-1954. године*, Београд, 1971, стр. 300.
462. Живојиновић Драгољуб, “Мисија Салиса и Мајлса у Црној Гори 1919. године”, Титоград, 1969, *Историјски записи*, број 2-3, стр. 223.
463. Живојиновић Драгољуб, “Национално-политички рад Михајла Пупина у Сједињеним Америчким Државама 1914-1915”, Нови Сад, 1985, *Живот и дело Михајла Идворског Пупина*, Зборник радова, стр. 359.
464. Живојиновић Драгољуб, *Невољни савезници Русија, Француска, Велика Британија, САД 1914-1918*, Београд, 2000, стр. 319.
465. Живојиновић Драгољуб, “Теодор Рузвелт и политика Сједињених Америчких Држава према Југоисточној Европи 1917-1918. године”, Београд, 1973, *Војноисторијски гласник*, број 1, стр. 83.
466. Живојиновић Драгољуб, “Успостављање дипломатских и трговинских односа између САД и Србије (1878-1881)”, Нови Сад, 1982, *Зборник за историју Матице Српске*, број 25, стр. 31.
467. Живојиновић Драгољуб, “Велике силе и стварање Со-

- лунског фронта 1914-1915”, Београд, 2003, *Историја 20. века*, број 2, стр. 11.
468. Живојиновић Драгољуб, “Вилсон, Италија и Четрнаест тачака на Међусавезничкој конференцији у Паризу”, Београд, 1970, *Историјски часопис*, број 28-30, стр. 503.
469. Живојиновић Драгољуб, “Влада Сједињених Америчких Држава и југословенски скуп у Чикагу 1915”, Београд, 1983, *Историјски часопис XXIX-XXX*, стр. 503.
470. Живот једног краља, *Мемоари Петра II Карађорђевића*, Београд, 1990, стр. 352.
471. Животић Александар, *Вашигтонска конференција 1951. Југословенско приближавање САД*, Београд, 2015, стр. 420.
472. *Живот и дело Михаила Идворског Пупина*, Зборник радова научног скупа, Нови Сад-Идвор, 4-7. октобар 1979, Нови Сад, 1985.

* Овај рад је примљен 5. августа 2016. године, а прихваћен за штампу на састанку Редакције 30. септембра 2016. године.